

Autor bakalářské práce: Eliška Rudová

Název bakalářské práce: Regionální funkce knihoven: Regionální funkce obsluhovaných knihoven na okrese Tachov

Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Barbora Drobíková, Ph.D.

Oponent:

Hodnocení: výborně

Datum vyhotovení posudku: 3. 6. 2020

Cíl práce:

[dle SIS]: Cílem práce je zjištění úrovně současného stavu poskytování regionálních funkcí z pohledu tzv. obsluhovaných knihoven na okrese Tachov. V teoretické části studentka shrne dosavadní stav problematiky a naváže na kvalifikační práce obhájené v minulosti na našem ústavu. V praktické části práce se bude snažit zodpovědět, jakým způsobem a jak kvalitně jsou vykonávány regionální funkce knihoven z pohledu jejich příjemců. Zvolenou výzkumnou metodou je kvalitativní šetření u vybraných obecních knihoven.

Hodnocení práce:

Bakalářská práce studentky Elišky Rudové je zpracována na velmi dobré úrovni. Práce je vhodně strukturována. Autorka nejdříve shrnuje téma regionálních funkcí na základě dostupné literatury v teoretické části práce. Zdařile navazuje na již publikované práce a též na rigorózní práci týkající se regionálních funkcí, která byla na ÚISK obhájena před dvanácti lety. Velmi zajímavá je ukázka regionálních funkcí na Slovensku, ve Finsku a USA. V analytické části se pak autorka věnuje zpracování kvalitativního šetření mezi obsluhovanými knihovnami na okrese Tachov. Důsledkem pandemie nemoci Covid-19 byla nucena autorka dokončit některé z rozhovorů emailovou formou, což ale kvalitě zpracování nijak neškodí. Argumentace i závěry vyvozené z šetření jsou formulovány srozumitelně.

Aspekt kv. práce	Vysvětlení	Možné bodové hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	Bez výhrad	40 bodů
přínos	Téma je zpracováno kreativně, práce přináší nové poznatky.	18 bodů
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	Studentka cituje korektně poměrně velké množství zdrojů. Z hlediska formálního jen zákony necitujeme dle normy ISO 690. U citace Černové je překlep v roce obhájení práce. Běžné je též číslování citací, což postrádám.	15 bodů
slohové zpracování	Práce je napsána čtivě, místy se vyskytují drobné překlepy či nesrovnalosti, např. s. 40: „Mezi nevyužité služby patří servis AKS a pomoc metodika při tvorbě statistických	10 bodů

	výkazů služeb knihovny, ani metodická pomoc při pořádání kulturních akcí“. Dále např. věta s. 41: „Nevyužitými službami zůstává servis AKS využívaného pro výkon regionálních funkcí“.	
gramatika textu	Bez závažných chyb	5 bodů
CELKEM		88 bodů

Předloženou bakalářskou práci doporučuji bez výhrad k obhajobě s hodnocením výborně.

PhDr. Barbora Drobíková, Ph.D.